

收款码“攒”出10万信用贷

——漳泽农商银行帮商户解燃眉之急

王晓霞

初秋的潞州区史家庄便民市场，晨雾尚未散尽，小东已驾着货车从潞州区紫坊农产品综合交易市场批菜归来。他的生鲜蔬菜批零店铺内灯火通明，夫妇俩忙着整理新到的蔬菜货架，收银台前的“晋享e付”收款码在晨光中泛着暖黄的光。“这收款码比啥管家都趁手，更贴心的是你们这些年像家人一样的帮衬。”小东一边搬货一边对漳泽农商银行的工作人员说。从街边菜摊到市场旺铺，从初次兑换零钱的普通商户，到获得10万元信用贷款的合作伙伴，小东的创业轨迹，正是漳泽农商银行“以商为友以诚相贷”理念的生动注脚。

小东与漳泽农商银行的缘分，始于一张收款码。5年间，他的蔬菜店从不起眼的小铺，成长为20平方米的临街旺铺，除了靠干净整洁的环境和量足公道的口碑，“晋享e付”提供的交易保障更是关键助力。提起收款码，小

东夫妇开心地说：“之前总会因收到假币而苦恼，如今，有了这会‘说话’的小助手，再也不怕收到假钱了。”此时，前来更换二维码的银行员工小王，顺手换下了收银台那张残破的旧码，打趣道：“咱这二维码换得勤，生意是不是越好？”小东叹了口气：“哪有那么容易，小本生意除去房租水电，钱基本都周转进货了。眼看就要到中秋节了，需要多备些货，可最近手头有点紧，正犯愁呢。”经营商铺多年的他，早已摸清顾客的消费需求，可缺少资金周转，成了眼前最大的难题。

转机，源于日积月累“攒出来”的信任。得知小东的困境后，漳泽农商银行第一时间启动贷款资质调查。依托“晋享e付”收款码沉淀的完整交易流水，店铺的经营状况清晰可查。加上日常资金留存稳定，小东的店铺恰好符合“经营稳 信用好”优质商户的

条件。客户经理细致摸清资金用途和还款能力后，再结合系统综合评估，当天便为小东授信10万元贷款。“真没想到，从一张收款码开始打交道，现在能这么省心就拿到贷款，这真是缘分！”拿着授信单的小东，话语里满是感激。

这份省心背后，藏着“双向奔赴”的默契。小东夫妇打心底里认可漳泽农商银行的服务，而漳泽农商银行也始终将商户需求放在心上，通过“千企万户大走访”活动，依据交易量、资金留存率对辖内商户进行分类服务。仅今年，该行已为25家商户办理收款码，累计授信230万元。

如今再看小东店铺里的收款码，它早已超越了支付工具的单一属性。这张小小的二维码，一头连着小微商户的生计冷暖，一头牵着农信机构的责任温度，成为漳泽农商银行与小微商户互相成就、共生共荣的最佳见证。

农信镜头



农信镜头

近日，襄垣农商银行以“保障金融权益 助力美好生活”为主题，开展覆盖城乡、形式多样的金融知识宣传系列活动，将实用的金融知识和权益保护技巧送到群众身边，获得广泛好评。

郎逸群 摄

农信故事

紧急时刻伸援手 快速反应暖民心

申林超

9月22日清晨，黎城农商银行上遥支行营业厅刚开门，一位神色慌张的小伙子便匆匆走到柜台前，焦急地说：“现在住院着急用钱，钱却取不出来，这该怎么办？咱们银行能不能帮忙想想办法？”

大堂经理见状立即上前，一边安抚小伙情绪，一边细致询问事情原委。经了解，小伙儿姓李，是客户张大娘的外甥。张大娘的老伴儿已去世，近期她突发疾病住院，急需缴纳医疗费用，可家里的钱都存放在张大娘已故老伴儿的账户中。按照银行相关规定，必须办理已故存款人账户销户业务才能支取现金。由于张大娘年事已高且身体瘫痪，所以一直没有前往网点办理销户业务。如今，张大娘住院急需用钱，这让负责照料她的李小李手足无措。

得知这一特殊情况后，大堂经

理第一时间将此事上报给网点负责人。考虑到客户的资金需求万分紧急，网点负责人当即决定启动“特殊客户上门服务”机制，迅速安排两名工作人员携带移动终端、业务凭证等相关资料，跟随李大哥前往医院为张大娘办理相关业务。

到达医院后，工作人员首先对张大娘作为已故存款人第一顺序继承人的身份信息进行仔细核对，同时确认她意识清醒、具备完全民事行为能力。随后，工作人员耐心地为张大娘讲解业务办理流程及相关规定。在征得张大娘同意后，工作人员现场协助她完成了人脸识别认证、签订代理办理协议等一系列手续，并同步采集了办理业务所需的必要资料。

待所有手续办理完毕，工作人员立刻将资料带回网点进行快速审核。当天上午，小李便顺利在黎

城农商银行上遥支行营业厅办理了已故存款人账户销户及现金支取业务。拿到“救命钱”的小李紧紧握着工作人员的手说：“要是没有你们的帮助，我姨住院用钱的事真不知道要拖到什么时候，农商银行的服务真是太周到了。”

此次上门服务，是黎城农商银行上遥支行秉承“以客户为中心”理念的生动实践——从快速响应诉求到上门精准办理，每一步都彰显着突破常规流程的贴心与高效，用合规前提下的灵活服务为群众撑起“暖心伞”。今后，该行将继续深化特殊群体服务举措，进一步优化“上门服务”流程、拓展服务覆盖场景，结合数字化工具提升服务效率，让贴心服务延伸至更多有需要的群众身边，真正把金融服务的温度融入日常，以更扎实的行动践行便民惠民的初心。

黎都农商银行

金融知识进校园 护航青春助成长

本报讯 记者王敏 通讯员张晓琳报道：9月22日，黎都农商银行联合上党区金融监管支局，以“保障金融权益 助力美好生活”为主题，在海棠技校开展2025年普及金融教育宣传周活动，为师生们送上一堂兼具实用性与趣味性的金融“必修课”，切实夯实青年学生防范金融风险的“安全屏障”。

活动现场，金融知识宣传氛围浓厚。咨询台前，工作人员耐心接待师生咨询；10余块宣传展板整齐排列，以图文结合的形式直观呈现金融知识要点；《校园风险防范手册》等宣传资料被陆续分发到师生手中。围绕“基础金融知识普及”“校园金融风险防范”“个人征信保护”三大核心板块，工作人员采用“理论讲解+案例剖析”的模式，用接地气的语言讲解银行账户使用规范、支付结算工具安全等内容，还结合近期高发的电信网络诈骗、校园贷等典型案例，深入剖析作案手法与识别技巧，让金融安全知识入脑入心。

此次金融教育宣传活动，有效填补了青少年金融知识普及的短板，切实提升海棠技校师生的金融素养和风险防范意识。

潞城农商银行

形式多样广宣传 细致讲解获好评

本报讯 为提高群众反假货币意识和识假辨假能力，近日，潞城农商银行以“筑牢货币安全网 守好群众钱袋子”为主题，组织开展反假货币宣传活动，通过面对面讲解、实物展示等方式，将反假货币知识送到群众身边。

活动中，该行各营业网点充分发挥阵地优势，在各网点大厅设置反假货币宣传专区，摆放宣传折页和宣传手册，展示真假货币对比样本。同时，网点LED显示屏不间断滚动播放反假货币宣传标语，营造出浓厚的宣传氛围。工作人员结合业务办理场景，开展厅堂微沙龙活动，重点讲解“一看、二摸、三听、四测”的假币识别技巧，帮助群众提升辨伪能力。此外，该行还组建多支金融服务小队，走进社区、乡村、集市等地，为群众详细讲解反假货币知识，得到大家一致好评。

今后，该行将进一步深化反假货币宣传工作，扩大流动宣传的广度和深度，持续夯实“人尽其假、全民反假”的社会基础，以长效宣传机制切实守护好群众的“钱袋子”，为维护辖区货币流通秩序筑牢安全屏障。

(米莹)

沁源农商银行通洲支行

服务升级促发展 精准施策提效能

本报讯 今年以来，沁源农商银行通洲支行始终以转型提质为根本目标，坚持业务规模与质量并举，做实客户基础，提升金融服务。

在服务提升上，该行聚焦片区客户群体特征与区域分布，通过柜面、厅堂、外拓“三维联动”制定服务提升计划，明确服务方式与频次。针对企业、商户、农户等不同客群，推出负责人对接、微信定期回访等六项差异化服务措施，构建起高频互动的贴心服务体系。

围绕片区企业密集、商铺分散、客户多元等特点，该行启动“入企服务工程”，形成服务企业、煤化劳动者、商户、农户“四力齐发”的格局。支行负责人牵头对接周边企业，提供业务解答和互动服务；全员每月定向服务煤化劳动者，办理业务并答疑解惑；3支外出服务小组每周深入农村和商铺，开展针对性产品推介与金融服务。

此外，该行以特色活动为纽带，夯实客户基础，通过举办运动会、篮球赛、文娱表演等活动，深化银企互动协作，构建全方位服务体系，为业务持续稳定增长注入强劲动能。

(贺晓庆)